2021年东营市胜利第十中学艺术教育发展    年度报告

转瞬之间，2021年即将过去，回顾学校一年来的艺术教育教学及美育教育工作，学校高度重视，坚持在教育教学中与艺术、美育教育相结合，不断提高艺术美育教育工作水平，各方面取得了较大进步，今总结如下：

一、艺术课程开设

过去的一年里，学校进一步建立健全了艺术教育工作制度，基于我校是艺术体育特色学校，我校具有一套完整的艺术课程开设方案，艺术教学课程齐全，课时充足。在体育艺术2+1方面，高中学段艺术学生，都开设了相对应的音乐、美术艺术鉴赏课程，使学生在本特长专业之外，渗透其他美育内容，并通过考核计入学分以及艺术素质测评等级。

二、艺术教师配备及研学交流
由于艺术特色办学需要，我校的音乐、美术教师配备达到24人，其中音乐11人，美术13人，艺术教师占教师总数的四分之一。学校特别重视专业教师教学教研和业务培训，按时组织开展音美教研组教研活动、积极参与年级班级教导会，艺术教师也踊跃参加各级各类培训，参加省市艺术类专业教学观摩会等，以学促教，对促进教学提高业务能力起到了很大的作用。

为提高专业教学水平，今年四月，学校组织陈钧、张令安、路广清、潘志杰、陶亚玲、张春艳、崔占海、董付庆八名美术教师来到美丽的博山池上镇，进行了为期五天的风景写生研讨的教学活动，在活动中老师们不辞辛苦每天早早的出门画画，天黑才回基地，每天吃完晚饭后老师们谈画讲评、交流心得。要求老师们每天都创作一幅作品，写生交流活动结束后5月-7月在学校举办一次写生成果画展。

为深入贯彻习总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，推动党史学习教育深入开展，激励广大党员教师牢记初心使命，坚定理想信念，进一步增强凝聚力、创造力和战斗力，开拓进取，为我市教育事业发展做出贡献。按照市里工作计划，市教育局于7月份-8月份组织全市部分音乐教师进行合唱团集中培训活动，我校孔爱敏老师全程参加了集体培训。
三、艺术教育管理

学校艺术教育有专职副校长负责管理，学校的艺术教育工作归口体卫艺办公室，具体工作有教务处协同开展。

在专业教师完成专业教学的同时，许多专业教师还担当了班主任的工作任务，教学和管理双重责任，互为补充，提高和带动了艺术专业教师的工作责任心。

为了学校的艺术教育工作更加规范严谨，也为了使专业教学更具实效性，学校结合当前的专业教学实际问题和现象，经过反复论证和探讨，对十余年不变的音乐、美术专业教学模式进行了大胆革新，使学生在专业学习的过程中能够教授和吸收更多更全面的教学和艺术风格，相对于以往一生一师、一班一师、一教三年的教学模式有了巨大的进步，艺术专业教学有了明显的进步，专业教学集体备课组的成员和教学方式，取得了不错的教学效果，得到了学生家长和教师的肯定和赞扬。

四、艺术经费投入

作为艺术特色学校，学校一直保障艺术教育经费投入、重视艺术专业教学条件改善，在现有教学条件下，不断谋求硬件资源和改进教学等系统化的工作力度。

新的教学楼、报告厅、风雨操场投入使用，学校在艺术教育教学环境和硬件方面继续投入，在保障设施器材正常运转之外，投资20余万元用于艺术教育：投资14300元添置了一部古筝，并继续设立专用资金，对50余台音乐师生使用的钢琴进行一年一度的调试和维修；购置一部分美术教学相关物品材料等，每年都投入相当的资金，保障专业教学；支出十万余元对艺术楼的内墙及窗户进行粉刷、更新；支出7600元用于美术教师到淄川研学写生交流；支出9800余元为美术教师购买绘画材料；支出5200元用于130余平米的艺术展厅的建设，今后师生的优秀作品都可以在艺术展厅展出。

五、课外艺术活动

往年学校每年定期举办校园文化艺术节，师生全员参与，今年由于新冠疫情的原因没有再举办迎新春校园文化艺术节活动。在做好疫情安全防控的同时，学校积极组织了美术学生书画、摄影展以及音乐生艺术展演活动，深受学生喜爱，成为我校学生展示艺术才艺的舞台。

六、艺术教育成果：

在艺术类校考中，我校学生二百人次获取中央美术学院、中央戏剧学院、西安音乐学院、四川音乐学院、四川美术学院、天津音乐学院、沈阳音乐学院、上海大学、苏州大学、鲁迅美术学院、山东艺术学院、山东工艺美院等殿堂级重点艺术院校的专业合格证。并有五十余人被中央美术学院、中央戏剧学院、西安音乐学院、四川音乐学院、四川美术学院、天津音乐学院、沈阳音乐学院、鲁迅美术学院等重点名校录取，专业教学成果突出。

七、校园文化艺术环境

学校建有专门的从事艺术教育教学的3500平方米艺术楼一座，有琴房、画室、艺术展厅、器乐、电子钢琴、视唱教室等专用教室，宽敞明亮的走廊过道悬挂学生习作和教师画作，有着较好的艺术育人环境。

八、重点项目推进

学校艺术教育工作的年度重点项目是学校校本课程系列当中继已完成的《视唱教程》、《速写教程》、《静物素描》、《人物头像》、《色彩静物》之后的音乐教材：《钢琴教程》、《声乐教程》的编纂工作。

该项工作在全体音乐教师的通力合作之下，已经投入印制，在学校的艺术教育中发挥了重要作用。

九、艺术教育自评制度

按照上级部门要求，学校每学年进行一次艺术教育工作自评，自评工作实行校长负责制，纳入校长考核内容，确保过程规范、结果真实，不弄虚作假。按时将《学校艺术教育工作自评报表》上报至上级教育行政部门。 

十、艺术素质评测

2021级学生入学之后，面临新高考制度改革当中的艺术素质学业水平考课程，为了贯彻中学生艺术素质评测相关文件精神，学校体卫艺相关工作人员做了大量的准备，并尝试相关的试点试验工作。在实际操作过程当中，遇到了一些统计数据的规范性、计量考核的准确性等数据方面的操作困难，导致该项工作在精确度方面遭遇瓶颈，在接下来的具体工作中还要向其他同类型学校学习取经，积累经验，突破难关。

总之，我们要继续高度重视学校艺术教育工作，在今后的工作中抱着虚心诚恳、严谨求实的工作态度，请进来、走出去，不断与时俱进、查漏补缺，使学校艺术教育工作更上一层楼。
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